



24小时守护 滨州有个“红蓝哨所”

□晚报记者 张卫建
通讯员 杨安琪

4月29日下午5点,邹平市公安局黄山派出所悠乐里“红蓝哨所”接到群众报警求助,在悠乐里商业综合体一店铺附近发生纠纷。

从“红蓝哨所”到事发店铺只有200多米,接警后不到3分钟,社区民警朱文贤就和同事赶到事发现场。

当时一名满身是血的男子,正和朋友们围住一所店铺,让里面的人出来,场面朝失控的方向发展。

到场后迅速控制住场面,避免事态进一步扩大,并迅速将受伤男子送往医院救治。

民警经现场了解,得知受伤男子酒后到悠乐里一店铺购物,期间因为言语与一名店员发生争执,后店员欲离开,男子在路边拦住对方,争执过程中发生肢体冲突,该男子面部受伤。

事发后,店员回到店内关门躲避,受伤男子打电话联系朋友要讨说法,就在朋友们陆续赶到的时候,民警将事情及时处理。

依照法律,派出所对案件当事人做了严肃处理,并对双方积极调解,双方均认识到了自身问题后达成和解。

悠乐里“红蓝哨所”出警迅速,处理果断,耐心协调,是该案件得以圆满处置的三个关键因素。

“红蓝哨所”是什么?

其实这里还有一个名字,叫邹平市公安局黄山派出所社区警务一队,这是邹平市公安局社区警务下沉做实、多警种与社会力量联动联动“融治理”的创新举措。

“红”是党建红,“蓝”是警察蓝,派出所吹哨,多警种、社



会力量报到,对辖区内案件、矛盾纠纷,第一时间实现警力、技术、装备、智力等资源的汇聚和服务,派出所实战打赢能力和矛盾纠纷能力明显提升。”邹平市公安局黄山派出所所长秦洁说。

“红蓝哨所”为什么选在悠乐里?

“悠乐里是目前邹平南部城区唯一的大型商业综合体,周边商圈、小区、学校集中,其中商铺、经营场所近200家,户籍人口2.7万人,流动人口1.2万人。仅悠乐里商圈,日均人流量5000人左右,节假日可达近万人,这里每天的警情数量

占到所里的20%。”秦洁表示。

针对悠乐里周边实际情况,今年3月,邹平市公安局黄山派出所社区警务一队正式成立,并命名为悠乐里“红蓝哨所”。哨所人员配置由派出所、特巡警、交警黄山义警等社会志愿者、悠乐里商圈保安人员五部分组成。早8点至晚10点,五种力量全体参与哨所工作;晚10点,商圈人群散尽后,工作主要由商圈保安承担,有紧急情况派出所随时待命,全天候为群众守护。

“红蓝哨所”主要做什么?

“简单来说,有现场出警、巡逻值守、矛盾纠纷排查化解、

九小场所管理、信息收集反馈、接受群众来访、咨询和求助等。”秦洁说。

8月27日中午11时,“红蓝哨所”接到指令,一位老人在悠乐里商圈求助,称孙子找不到了,希望民警帮忙寻找。

民警第一时间赶到现场,老人称带孙子有事外出,结果在等公交车期间打电话的工夫孩子不见了。民警先安抚了老人焦急情绪,详细了解孩子身高、体型、衣着等体貌特征后,立即展开寻找工作。民警以公交站牌为中心点,调阅沿线监控视频,查找孩子活动轨迹;同时将孩子相关情况通过派出所

警保联动一体化微信群,通报给悠乐里商户、保安、网格员、志愿者等100余名联动力量,共同展开寻找。

很快,民警结合商铺监控线索以及社会联动力量反馈情况,在距离走失地约2公里处找到了孩子。老人看到孩子安然无恙顿时泣不成声并再三向民警表示感谢:“多亏你们帮我找到了孩子,孩子真要是出事了,我都不知道该怎么办了!”

当前,矛盾纠纷化解已成为公安派出所的一项重要工作,严格来说,一些警情根本构不成案件,但如果不及时处理,时间久了容易积累爆发,就像一个一个小疙瘩,如果不及时解开,成了大疙瘩甚至死扣就难解了。

“矛盾,就得化解在萌芽状态。”秦洁说。

今年5月,“红蓝哨所”接到辖区一小区业主报警,称该小区一名物业工作人员在小区群里骂了他一句。

社区民警朱文贤与同事来到该小区,在网格员、志愿者等协助下,深入了解了事情来龙去脉,对双方展开调解。最终报警业主意识到了自己存在言语过激,物业工作人员也承认自己情绪激动不应该,双方都表示自己有过错并谅解对方,一场矛盾得以圆满化解。

“类似这种邻里纠纷、物业与业主矛盾等情况在各小区都很常见,事都很小,但稍微处理不好就容易激化,要提升群众的安全感,小事也不能放过。”朱文贤说。

“社区工作无小事,群众利益无小事,我们将以‘红蓝哨所’为抓手,不断优化社区警务运行模式,提升基层社会治理水平,给人民群众带来实实在在的安全感。”邹平市公安局党委委员、副局长马勇说。

滨州市56名农机驾驶操作员“大比武”

□晚报记者 房艳梅
通讯员 李明刚 杨建明

晚报讯 近日,全市“梨乡农机杯”农业行业(农机驾驶操作员)职业技能竞赛在阳信举办。来自全市7个县(市、区)的56名农机人员参加。

竞赛由市农业农村局、市人力资源社会保障局、市总工会和阳信县政府联合主办,围绕“机收减损”主题,结合“三秋”农业生产实际,竞赛分为理论知识和操作技能考试两个阶段,既考察选手的理论知识水

平,又通过设置拖拉机倒车移库、模拟农具挂接、田间道路运输、耕地精准作业等环节,考察选手对拖拉机、玉米收获机模拟作业环节操作的平稳度和精准度。

经过两天的激烈角逐,来自阳信县的程浩以91.6分夺得一等奖。竞赛组委会评选出一、二、三等奖6名,“滨州市十佳农机驾驶操作能手”10名,“团体优胜奖”3名,“优秀组织奖”4名。下一步,竞赛组委会还将推荐优秀选手组成滨州代表队,参加2024年山东省“技



能兴鲁”(农机驾驶操作员)职业技能大赛。

据了解,举办此次竞赛是对滨州市农机高技能实用人才培养的一次大检阅,将有力激发广大农机从业人员学本领、强技能的积极性。下一步,各县(市、区)将采取有效措施,加大对农机从业人员学练技能激励引导力度,不断提高农机手职业技能和整体素质,为全年粮食丰产丰收提供强有力的人才技术支撑。